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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2018 στα γραφεία μας πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσής μας και η κοπή
της Πρωτοχρονιάτικης πίτας μας. Ο καλός καιρός βοήθησε και η προσέλευση του κόσμου μπορούμε να πούμε ότι ήταν ικανοποι-
ητική. Περίπου 70 μέλη και φίλοι της Ένωσης  προσήλθαν και κατά τις 11:30 π.μ. ξεκίνησαν οι αρχαιρεσίες. Παρόντες φέτος στην
εκδήλωσή μας ήταν ο Πρόεδρος του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών κος Κώστας Κουσαής με σχεδόν σύσσωμο το Δ.Σ.

του συλλόγου τους και το πρώην μέλος
του Δ.Σ. της Παγκόσμιας Ένωσης
Θεσσαλών κα Ρένα Ντόντου.
Και οι 2 αίθουσες των γραφείων του συλ-
λόγου μας γέμισαν από Μεσενικολίτες
όλων των ηλικιών οι οποίοι συζήτησαν
και διασκέδασαν βλέποντας φίλους και
γνωστούς. Ο σύλλογός μας πρόσφερε
στους παρευρισκόμενους ένα μικρό
μπουφέ και ο συγχωριανός μας κος
Ιωάννης Απ. Καρβούνης πρόσφερε κρασί
και τσίπουρο ενισχύοντας το κέφι. Τον
ευχαριστούμε.
Η Γενική συνέλευση ξεκίνησε εκλέγοντας
πρόεδρο ομόφωνα τον γιατρό κο Βασίλη
Ψάρρα, ο οποίος αφού καλωσόρισε τους
παρευρισκόμενους έδωσε το λόγο στον
πρόεδρο της Ένωσης κο Χρυσόστομο
Καρβούνη ο οποίος έκανε μία αναδρομή
στα 40 χρόνια ιστορίας της εφημερίδας
“Νεβρόπολη” και στις δράσεις που πραγ-
ματοποίησε η Ένωση για το έτος που
πέρασε. Ο πρόεδρος των Απανταχού
Καρδιτσιωτών κος Κώστας Κουσαής

πήρε στη συνέχεια το λόγο ο οποίος μίλησε με τα καλύτερα λόγια για το απερχόμενο Δ.Σ. και είπε ότι λειτούργησε σαν ομάδα και
αυτό βοήθησε στην ευημερία της Ένωσης. Στη συνέχεια η ταμίας της Ένωσής μας κα Αντωνάκη Βάνα έκανε τον οικονομικό
απολογισμό και διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής για τον ταμειακό έλεγχο. Ο πρόεδρος του Συλλόγου κος
Χρυσόστομος Καρβούνης έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα ευχόμενος Υγεία και Ευημερία σε όλους. Το φλουρί το πέτυχε ο κος
Βασίλης Ψάρρας. Η Ένωσή μας του πρόσφερε αναμνηστικό δώρο και του ευχηθήκαμε να είναι τυχερός σε όλη του τη ζωή. Στη
συνέχεια ακολούθησε η ψηφοφορία για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης.

Ομιλία προέδρου ΕΜΑ στη Γενική Συνέλευση 2018

Κοπή πίτας Ε.Μ.Α.

Αγαπητέ πρόεδρε του συλλόγου των
Απανταχού Καρδιτσιωτών κε Κώστα Κουσαή
σε ευχαριστούμε που παρίστασαι στην κοπή
της πίτας μας με αρκετά μέλη του Δ.Σ. σας.
Αυτό έχει μεγάλη βαρύτητα και σημαίνει
πολλά για μας.

Αγαπητοί παρευρισκόμενοι,
Σας καλωσορίζουμε και φέτος στη Γενική

Συνέλευση της Ένωσής μας και σας ευχαρι-
στούμε για μία ακόμη φορά που με την παρου-
σία σας μας δίνετε δύναμη και κουράγιο για να
συνεχίσουμε την προσπάθειά μας.

Ξεκινώντας την ομιλία μου θέλω να ανα-
φερθώ πρώτα απ’ όλα στην εφημερίδα μας τη
“Νεβρόπολη”. Από το πρώτο φύλλο της
“Νεβρόπολης” το Νοέμβριο του 1977 μέχρι
σήμερα έχουν περάσει 40 ολόκληρα χρόνια.
Ποτέ δεν φανταστήκαμε ότι ένας σύλλογος
χωριού θα διατηρούσε μηνιαία εφημερίδα για
τόσα χρόνια και θα συνεχίζει ακόμα να την
εκδίδει. Έχουν εκδοθεί 460 Φύλλα!!

Όλοι όσοι πέρασαν από την εφημερίδα
ήταν και είναι ερασιτέχνες με το αντικείμενο,
μα η αγάπη γι’ αυτό που κάνουν είναι που τους
οπλίζει με δύναμη για την επιτυχία του στόχου
τους. Στην εφημερίδα μας όπως είναι γνωστό
έχουν αρθρογραφήσει από απλοί Μεσενικολίτες
και αναγνώστες μέχρι επιστήμονες αναγνωρι-
σμένης αξίας, το δε φάσμα των θεμάτων των
άρθρων αυτών υπήρξε ιδιαίτερα ευρύ.

Φυσικά όπως όλοι θα θυμούνται μεγάλο
ρόλο έπαιξε και η ενημέρωση πάνω σε θέματα
που αφορούν τη ζωή στο χωριό. Ποιος δε
θυμάται άλλωστε τις υπέροχες ανταποκρίσεις

του αείμνηστου Γραμματέα του χωριού
Παναγιώτη Ποδηματά.

Βέβαια δεν πρέπει να ξεχνάμε και τη συμ-
βολή του Τμήματος Νέων της Ένωσης μας ιδι-
αίτερα κατά τα πρώτα βήματα της εφημερίδας.

Είναι συγκλονιστικό το γεγονός ότι σε
Πανελλήνιο επίπεδο είμαστε ο μοναδικός σύλ-
λογος χωριού που εκδίδει μηνιαία εφημερίδα.
Σ’ αυτό βέβαια το εντυπωσιακό επίτευγμα
μεγάλη είναι η συμβολή των συνδρομητών οι
οποίοι ενίσχυαν αλλά και ενισχύουν την προ-
σπάθειά μας για την έκδοση της εφημερίδας.

Εξ’ άλλου είναι γνωστό πως ενώ παλαιότε-

ρα υπήρχε κρατική επιδότηση για την έκδοση
της εφημερίδας, δυστυχώς τα τελευταία χρόνια
έπαψε να υπάρχει με αποτέλεσμα η
“Νεβρόπολη” να εκδίδεται με πραγματικά υπε-
ράνθρωπες προσπάθειες των μελών του Δ.Σ.
του συλλόγου και αποκλειστικά με τις συνδρο-
μές σας. Χάρη στις άοκνες προσπάθειες των
εκάστοτε Δ.Σ. η “Νεβρόπολη” πάντα έφτανε
και συνεχίζει να φτάνει εγκαίρως και ανελλι-
πώς στους αναγνώστες της.

Η Ένωσή μας όπως όλοι έχετε παρατηρή-
σει εγκαινίασε την προηγούμενη χρονιά μια
καινοτόμο σειρά εκδηλώσεων κατά τις οποίες
εμίλησαν ή και θα μιλήσουν διακεκριμένοι επι-
στήμονες επί θεμάτων που άπτονται διαφόρων
πλευρών της ανθρώπινης ζωής.

Η αρχή έγινε με την ομιλία του χωριανού
μας Επίκουρου καθηγητή Φυσιολογίας κου
Αναστάσιου Φιλίππου που μίλησε σχετικά με
την “Άσκηση και Υγεία” και ευελπιστούμε ότι
στο μέλλον θα μπορέσουμε να οργανώσουμε
και άλλες παρόμοιες ομιλίες με παρεμφερή
θέματα αναπτυσσόμενα από επιστήμονες
χωριανούς μας.

Πιστεύουμε ότι αυτή μας η προσπάθεια θα
στηριχτεί από όλους διότι είναι πασιφανής η
ωφέλεια που προκύπτει τόσο στον τομέα της
ενημέρωσης για την υγεία μας όσο και σε
άλλους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότη-
τας. Είναι βέβαια γνωστό ότι ο Μεσενικόλας
αποτελεί κοιτίδα επιστημόνων διαφόρων ειδι-
κοτήτων οι οποίοι ανά πάσα στιγμή είναι έτοι-
μοι να μας διαφωτίσουν με τις πολύτιμες γνώ-
σεις τους.

Άλλη μία καινοτομία της Ένωσής μας είναι
η καθιέρωση εκδηλώσεων με κέντρο το χωριό
όπως για παράδειγμα η Γιορτή Παραδοσιακής
Πίτας. Αν και τα πρώτα χρόνια γινόταν ανελλι-
πώς κάθε χρόνο για πολλούς και διάφορους
λόγους δεν κατέστη δυνατόν να συνεχιστεί με
τη μορφή που υπήρχε. Στόχος μας είναι αυτές
οι εκδηλώσεις να γίνονται και πάλι κάθε χρόνο
στο χωριό, αρχής γενομένης από την Γιορτή
Παραδοσιακής Πίτας, που φέτος ευελπιστούμε
να γίνει το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος στο
χωριό. Διάθεση υπάρχει από τις γυναίκες του
Μεσενικόλα και είναι γνωστή η ικανότητά τους
στο να παρασκευάζουν πεντανόστιμες πίτες.

Δυστυχώς δεν μπορέσαμε να συμμετέχουμε
οικονομικά στη Γιορτή Κρασιού που έγινε στο
χωριό το καλοκαίρι, ωστόσο κρατήσαμε στο
έπακρο ζωντανό το ενδιαφέρον αλλά και τη
χαρά κυρίως των μικρών παιδιών χάρη στα
χημικά πειράματα τα οποία επιμελήθηκε το
μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης και εξέχουσα
Μοριακή Επιστήμων κα Δανάη Παπαϊωάννου
την οποία ευχαριστούμε θερμά.

Κλείνοντας, θέλουμε να σας ευχαριστήσου-
με όλους για την συμπαράσταση στο έργο μας
και να σας προτρέψουμε να συνεχίσετε αυτή τη
συμπαράσταση διότι μας είναι ιδιαιτέρως χρή-
σιμη και πολύτιμη για να ανταποκριθούμε με
επιτυχία στις δυσκολίες και στα εμπόδια που
υπάρχουν τόσο για την έκδοση της εφημερίδας
μας όσο και για τη γενικότερη απρόσκοπτη λει-
τουργία της Ένωσής μας.

Σας ευχόμαστε να έχετε όλοι σας μία Καλή
Χρονιά με Υγεία και Χαρές!!! 

Λουκατζάρια 2018

Τηρήθηκε και φέτος το έθιμο με μεγάλη συμμετοχή από Μεσενικολίτες
και βοήθεια από το 3ο Σύστημα Αεροπροσκόπων Λάρισας και 4ο
Σύστημα Προσκόπων Λάρισας που θέλησαν να ζήσουν από κοντά το
έθιμο του χωριού μας. Στις 20 Γενάρη πραγματοποιήθηκε και ο καθιε-
ρωμένος χορός τους που ήταν καλεσμένοι όλοι οι Μεσενικολίτες.
Κατάμεστη η αίθουσα της ταβέρνας “Μεσιέ Νικολά” με ζεστή ατμό-
σφαιρα και πολύ κέφι. 
Ευχόμαστε του χρόνου να είναι όλα τα σπίτια του Μεσενικόλα ανοιχτά
να υποδεχτούν τα Λουκατζάρια και να συνεχιστεί το έθιμο για πάντα!
Η ομάδα αποτελούνταν: Γαμπρός Θέμης Κουτσίκας, Νύφη Τάσος
Καλλιάς, παπάς Ταξιάρχης Πουλιάρης, Χουτζιαρές Κώστας Καταραχιάς
(τράβηξε το πιο βαρύ φορτίο!!), Αρκουδιάρης Χρήστος Μαλαμίτσης,
γιατρός Χρυσόστομος Καρβούνης, Άγιος Βασίλης Νίκος Καρβούνης,
μανιά Χρήστος Καρβούνης, φαντάρος Σωτήρης Καλλιάς, τσολιάδες
Μπάμπης Καταραχιάς και Γιώργος Βασιαρδάνης. Μαζί ακολούθησαν
και οι μικρές Ντενίσα και Νταϊάνα. 
Οι πρόσκοποι που βοήθησαν ήταν: Βαθμοφόροι: Αντώνης Ευαγγέλου,
Τάσος Δαδιώτης, Έφη Μανασή, Μιχαήλ Γκατζόγιας. Ανιχνευτές: Μάγια
Χαραλάμπους, Γεωργία Σβάρνα, Χαράλαμπος Λεκαράκος, Σταυρούλα
Λεκαράκου, Κατερίνα Βαρβαρέσου.

Ανακοίνωση
Την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου 2018 στις 11:00 πμ. σας
προσκαλούμε στα γραφεία της Ένωσής μας για πρωι-
νό καφέ και καλή κουβεντούλα. 
Η παρουσία σας θα μας δώσει ιδιαίτερη χαρά!
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Στη διάρκεια της κρίσης, πριν το δημο-
ψήφισμα, μία γελοιογραφία σημείωνε:
«Για τη Μικρασιατική καταστροφή

έφταιγαν  οι Γάλλοι. Για  τον εμφύλιο έφται-
γαν οι Άγγλοι. Για τη δικτατορία έφταιγαν οι
Αμερικάνοι. Μα καλά ρε παιδιά εμείς δεν
φταίμε ποτέ»; 

Εδώ και εφτά χρόνια η χώρα έχει μπει
στον αστερισμό των μνημονίων  και ουδείς
γνωρίζει πότε θα ανακάμψει. Αλλά γιατί να
παραξενευόμαστε; Οι διεθνείς επιτηρήσεις,
οι τρόικες και τα μνημόνια δεν είναι έννοιες
πρωτόγνωρες για την Ελλάδα. Μέχρι το 1981
ακόμη, ήμασταν δεμένοι με τα γνωστά  μονο-
πώλια (σε σπίρτα, τραπουλόχαρτα, αλάτι,
τσιγαρόχαρτα, καπνό), που επιβλήθηκαν
λόγω των δανείων, από την  χρεοκοπία του
Τρικούπη το 1893 και τις αποζημιώσεις των 5
εκ. τουρκικών λιρών, για την ήττα στον
βλακώδη ελληνοτουρκικό πόλεμο του 1897.
Από τη σύστασή του το νεοελληνικό κράτος
ζει και πορεύεται με διεθνείς ελέγχους, με
δόγματα Τρούμαν, με σχέδια Μάρσαλ, επι-
βιώνει πάντα με δανεικά κι όταν αδυνατούσε
να τα εξοφλήσει, ανακοίνωνε μια  χρεοκοπία
και ξεκινούσε πάλι απ την αρχή. Το 1827, το
1843, το 1893, το 1932, τέσσερις επίσημες χρε-
οκοπίες μετράμε  μέχρι σήμερα. 

Αυτά στο παρελθόν, προ Ευρωζώνης,
τώρα τα πράγματα άλλαξαν, δεν ορίζουμε τα
του οίκου μας. Όταν το 2008 η κρίση των
ενυπόθηκων δανείων υψηλού κινδύνου
ξαπλώθηκε από τις ΗΠΑ στην Ευρώπη, η
τραπεζική κρίση που ακολούθησε μετατρά-
πηκε σε μια δημοσιονομική και ευρύτερα
οικονομική κρίση. Οι εθνικές οικονομίες χρη-

ματοδότησαν τις τράπεζες για να τις σώσουν
και τα δημοσιονομικά τους ελλείμματα
πήραν την ανηφόρα. Έτσι άρχισαν να δανεί-
ζονται με αποτέλεσμα την αύξηση των κρατι-
κών χρεών. Η παγκόσμια οικονομία έμπαινε
σε υφεσιακή τροχιά και η χώρα μας  με την
αδύναμη οικονομία και τις διαρθρωτικές της
αδυναμίες, ήταν η πρώτη υποψήφια για μια
ακόμη χρεοκοπία, άσχετα αν οι σοφοί κυβερ-
νήτες μας διαβεβαίωναν πως είμαστε ισχυροί
και δεν θα μας άγγιζε η παγκόσμια κρίση.
Έτσι τον Μάϊο του 2010 για μια ακόμη
φορά, όταν βρεθήκαμε σε αδυναμία εκπλή-
ρωσης των υποχρεώσεών μας, ζητήσαμε
δανεικά, που θα συνοδεύονταν από σκληρά
μνημόνια, νέες τρόικες και επιτηρήσεις. 

Από τότε είδαμε πολλά, ζήσαμε ακόμη
περισσότερα, μεγάλο μέρος των πολιτών
έχασε τις δουλειές τους, όλα τα περιουσιακά
μας στοιχεία υποτιμήθηκαν τραγικά και η
συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού
τα βγάζει δύσκολα πέρα. Δεν υπάρχει αμφι-
βολία πως για την παρούσα οικονομική
κατάσταση της χώρας την κύρια ευθύνη
φέρουν οι οικονομικές πολιτικές μετά τη
μεταπολίτευση. Μεταρρυθμίσεις που σε
άλλες χώρες εφαρμόζονταν, στην Ελλάδα
συνεχώς αναβάλλονταν είτε από το φόβο του
πολιτικού κόστους, είτε επειδή υπέκυπταν
στους εκβιασμούς των συνδικαλιστών, αλλά
και ένεκα της στείρας αντιπολιτευτικής
συμπεριφοράς  των κομμάτων της αντιπολί-
τευσης σε κάθε μεταρρυθμιστική απόπειρα.
Το αποτέλεσμα ήταν η δημιουργία ενός μη
παραγωγικού δημόσιου τομέα ανίκανου να
συλλέξει τα φορολογικά έσοδα, - το 2010
υπήρχαν ανείσπρακτοι φόροι 14,4% του
ΑΕΠ και 150.000 υποθέσεις εκκρεμούσαν
στα φορολογικά δικαστήρια - ενός μη βιώσι-
μου και τροφοδοτούμενο από το δημόσιο
ασφαλιστικού συστήματος και ενός αναποτε-
λεσματικού ρυθμιστικού περιβάλλοντος στην
οικονομία, η ανταγωνιστικότητα της οποίας
συνεχώς μειώνονταν.  

Μετά το 1974 η χώρα άρχισε να διογκώνει
το δημόσιο χρέος με τη μέθοδο του εξωτερι-
κού δανεισμού, το οποίο σε μεγάλο βαθμό
τροφοδότησε την ιδιωτική κατανάλωση.
Έτσι ο συνδυασμός υψηλού δημοσίου χρέ-
ους – μεγάλων δημοσιονομικών ελλειμμάτων
– χαμηλής ανταγωνιστικότητας, ήταν εκρη-
κτικός και κορυφώθηκε στα τέλη της δεκαε-
τίας του 2000. Τότε λόγω της αμερικανικής

οικονομικής κρίσης του 2008, οι διεθνείς
αγορές άρχισαν να γίνονται πιο επιφυλακτι-
κές ως προς τον δανεισμό σε υπερχρεωμένες
χώρες όπως η Ελλάδα. Έτσι το χαμηλό
κόστος δανεισμού, που αποτελούσε το πλεο-
νέκτημα  ύστερα από την ένταξη της χώρας
στην Ευρωζώνη, άρχισε να αυξάνεται. Το
2010 τα επιτόκια δανεισμού κρίθηκαν απαγο-
ρευτικά και η χώρα βρέθηκε σε αδυναμία
εξυπηρέτησης των υποχρεώσεών της οπότε
για να μη χρεοκοπήσει εισήλθε στον αστερι-
σμό των μνημονίων.

Ο στόχος του Σημίτη – ένταξη της χώρας
στην Ευρωζώνη -  είχε επιτευχθεί το 2001,
αλλά αργότερα θα φανούν οι αδυναμίες που
προέρχονταν από την πραγματική οικονομία
και τη δημόσια διοίκηση, με αποτέλεσμα να
μη μπορέσει η χώρα να ανταγωνισθεί το σύγ-
χρονο περιβάλλον. Η ελληνική οικονομία
ήταν  απροετοίμαστη για τη συμμετοχή της
στην ανταγωνιστική ευρωπαϊκή οικονομία,
πόσο μάλλον στο σκληρό της πυρήνα στην
ευρωζώνη. Μπορεί στις δεκαετίες 1950 και
1960 να πραγματοποιήθηκε η οικονομική
έκρηξη, αλλά αυτό έγινε λόγω των προστα-
τευτικών δασμών, οι οποίοι καταργήθηκαν
ως προϋπόθεση της ένταξής μας στην ΕΟΚ
το 1979. Στη συνέχεια η ελληνική  οικονομία
παρέμεινε με χαμηλή διεθνή ανταγωνιστικό-
τητα. 

Η Ελλάδα μετά τη διεθνή κρίση, ήταν η
πρώτη υποψήφια χώρα στην Ευρώπη που θα
είχε πρόβλημα, λόγω της αναποτελεσματικής
λειτουργίας του δημοσίου  και του υψηλού
δημόσιου χρέους. Μία στοιχειώδης αποτελε-
σματική κρατική μηχανή θα είχε αποτρέψει
το όργιο σπατάλης των τελευταίων χρόνων
που έφεραν τον υπερδανεισμό. Από το 1980
ακόμη, ο διοικητής της Τράπεζας της
Ελλάδας  Ξενοφών Ζολώτας  προειδοποιού-
σε τον πρωθυπουργό Γ. Ράλλη για την αλλα-
γή μοντέλου στη δομή του κράτους και της
οικονομίας, προκειμένου να επιβιώσει η
χώρα στο ευρωπαϊκό περιβάλλον και συνέ-
στηνε περιορισμό των δημόσιων δαπανών
και προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων.
Αλλά και αργότερα η Τράπεζα της Ελλάδας
δεν έπαψε να προειδοποιεί για τους κινδύ-
νους που διέτρεχε  η χώρα εφόσον δεν γίνει
αποτελεσματικότερη η λειτουργία τόσο του
δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα,
καθώς και για τη ριζική αντιμετώπιση του
ασφαλιστικού. Προειδοποιήσεις δεχόταν επί-

σης η χώρα τόσο από την Ε.Ε. όσο και από
το Δ.Ν.Τ. για την αντιμετώπιση αυτών των
παθογενειών πολύ πριν το ξέσπασμα της κρί-
σης. Κάθε μεταρρυθμιστική προσπάθεια
όμως που επιχειρούνταν  έμεινε ημιτελής, είτε
λόγω της σφοδρής αντίδρασης του συνδικα-
λισμού και της αντιπολίτευσης, είτε λόγω
διαφωνιών μέσα στο ίδιο το κυβερνών
κόμμα. Η περίπτωση της αντιμετώπισης του
ασφαλιστικού το 2001 από τον Γιαννίτση,
που υπονομεύτηκε πρώτα από στελέχη και
υπουργούς του ίδιου του κόμματός του, είναι
χαρακτηριστική. Όλοι άφηναν για τον επό-
μενο τις αλλαγές εκείνες που προκαλούσαν
κομματικό κόστος, αν και ήταν απολύτως
απαραίτητες για τη σωστή λειτουργία του
κράτους. Το 1995 ο τότε διοικητής της Τ.τ.Ε.
Λουκάς Παπαδήμος προειδοποιούσε πως
«μπορεί με την ικανοποίηση κλαδικών αιτη-
μάτων να εκτονώνονταν προσωρινά οι πιέ-
σεις, αλλά το κόστος των υπέρμετρων παρο-
χών θα δημιουργούσε πρόβλημα στο όχι και
τόσο απώτερο μέλλον». Οι εκάστοτε όμως
κυβερνήτες έβλεπαν το πρόβλημα, αλλά το
μετέθεταν για τους διαδόχους τους.  Ο λαϊκι-
σμός και η δημαγωγία κυριαρχούσαν στην
πολιτική ζωή και ο μανιχαϊσμός στις σχέσεις
μεταξύ των κομμάτων. Ο κάθε αρχηγός κόμ-
ματος βιάζονταν να αναλάβει την εξουσία
για να σώσει τη χώρα και το επιχειρούσε
χωρίς ίχνος συνεννόησης και διάθεσης συμ-
βιβασμού με τα άλλα κόμματα

. Το 2001 μαζεύτηκαν στο Σύνταγμα
100.000 διαδηλωτές για τη μη ψήφιση του
νομοσχεδίου Γιαννίτση για την αναμόρφωση
του ασφαλιστικού συστήματος, που όλοι εκ
των υστέρων δέχονται πως θα έλυνε το
συνταξιοδοτικό πρόβλημα. Οι  περισσότεροι
δεν γνώριζαν γιατί διαδηλώνουν. Λίγα χρό-
νια αργότερα είδαν μεγάλες μειώσεις στις
συντάξεις τους και στο μέλλον τα πράγματα
θα είναι πολύ χειρότερα. Πού είναι τώρα
εκείνοι οι πολιτικοί, οι δημοσιογράφοι και τα
Μ.Μ.Ε. που τους ξεσήκωναν; Αλλά τι να
λέμε τώρα. Για το μαύρο μας το χάλι πάντα
ψάχνουμε για ενόχους. Και αυτοί είναι
πάντα κάποιοι κακοί ξένοι. . 

Στις τελευταίες εκλογές τα μνημονιακά
κόμματα εξέλεξαν 267 βουλευτές.  Λογικό
λοιπόν θα ήταν όλοι μαζί να εργασθούν για
την υλοποίηση των αναγκαίων θεσμικών
αλλαγών για τον εκσυγχρονισμό του κρά-
τους. Ενώ όμως όλοι συμφωνούν  για την

ευρωπαϊκή πορεία της χώρας και έχουν επί-
σης όλοι μαζί υπερψηφίσει το τρίτο μνημό-
νιο, εξακολουθούν να εμμένουν στην αντιπα-
λότητα και το διχασμό, καθώς και στην
παραπλάνηση των πολιτών με κούφια λόγια.
Το πολιτικό προσωπικό παραβλέποντας το
συμφέρον της χώρας, ακόμη και στη διάρκεια
της κρίσης,  αφοσιώθηκε στην ικανοποίηση
προσωπικών φιλοδοξιών.  Από τον Οκτώβριο
2009 έως τον Σεπτέμβριο 2015 έγιναν πέντε
εκλογικές αναμετρήσεις, όλες πρόωρες και
ορκίσθηκαν τέσσερις πρωθυπουργοί:
-5/10/2009 έως 11/11/2011 : Γ. Παπανδρέου.
-11/11/2011 έως 16/5/2012 : Λ. Παπαδήμος.
-20/6/2012  έως 26/1/2015 : Α. Σαμαράς.
-26/1/2015 έως 27/8/2015 : Α. Τσίπρας.
-21/9/2015 έως σήμερα      : Α. Τσίπρας.
Καθώς και δύο υπηρεσιακοί:
-16/5/2012 έως 20/6 2012 : Γ. Πικραμένος.       
-27/8/2015, έως 21/*9/2015 : Β. Θάνου.
Πέρασαν στο διάστημα αυτό από το υπουρ-
γείο οικονομικών εννέα υπουργοί: Γ.
Παπακωνσταντίνου, Ευ. Βενιζέλος, Φ.
Σαχινίδης, Γ. Ζανιάς, Γ. Στουρνάρας, Γκ.
Χαρδούβελης, Γ. Βαρουφάκης, Ευ.
Τσακαλώτος, Γ. Χουλιαράκης.
Εκλογές, εκλογές και πάλι εκλογές. Εμείς δεν
φταίμε ποτέ για την κατάντια μας.  Φταίνε
πάντα κάποιοι ξένοι. Η χώρα βυθιζόταν και
αυτοί πολεμούσαν και εξακολουθούν να
πολεμούν για την εξουσία. Το μόνο που τους
ενδιέφερε ήταν να ντυθούν το κοστούμι του
πρωθυπουργού. Αδυνατούσαν και αδυνα-
τούν  να συνεννοηθούν έστω και στα στοιχει-
ώδη συναγωνιζόμενοι στην παροχολογία.
Υπερθεμάτιζαν σε υποσχέσεις προκειμένου
να πάρουν το χρίσμα και την επόμενη πάθαι-
ναν πολιτική αμνησία. Έτσι φτάσαμε ως
εδώ. Γιατί, κάθε μνημόνιο που υπέγραφαν οι
δεδηλωμένοι αντιμνημονιακοί, περιλάμβανε
περισσότερα και σκληρότερα μέτρα από τους
προηγούμενους, με αποτέλεσμα το χάσιμο
πολύτιμου χρόνου, τη φτωχοποίηση της
συντριπτικής πλειοψηφίας του λαού και το
βάθεμα της κρίσης.  
Αυτό δεν σημαίνει πως και η Ευρωζώνη δεν
συνέβαλλε στην επιδείνωση της κρίσης, ιδιαί-
τερα στα τελευταία χρόνια της κυβέρνησης
Καραμανλή, όταν έκανε τα στραβά μάτια
ενώ έβλεπε που πάει η κατάσταση. Αλλά και
αργότερα με τις λαθεμένες, όπως οι ίδιοι
ισχυρίσθηκαν, συνταγές εφαρμογής των μνη-
μονίων.
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NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 
“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ
THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

ΒΟΤΑΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΗΣ ΑΡΘΡΙΤΙΔΑΣ

ΓΙΑ ΟΛΑ ΦΤΑΙΝΕ ΚΑΠΟΙΟΙ ΑΛΛΟΙ

Του Γιώργου Βασιλούλη 
gvasiloulis@yahoo.gr

Γράφει η Βάνα ΑντωνάκηΠοιος θα δει αυτόν τον τίτλο και δεν θα αρχίσει να
παρηγοριέται για τους πόνους που τον βασανίζουν
στα γόνατα στους ώμους ή σε κάποια άλλη άρθρω-

ση!!!!! Και βέβαια μιλάμε για εκείνους τους ταλαίπωρους
που έχουν αποχαιρετήσει κάποια ....ήντα. Τα πρώτα, τα δεύ-
τερα..... Γιατί εκείνους προτιμούν τέτοιες δυσκολίες.
Αρθρίτιδα είναι η φλεγμονή και ακαμψία των αρθρώσεων.
Είναι μια πολύ οδυνηρή πάθηση που μπορεί να επηρεάσει μια
ή παραπάνω αρθρώσεις. Υπάρχουν περισσότερα από 200 είδη
αρθρίτιδας (!!!!) ή ρευματικών παθήσεων και συνήθως επηρε-
άζουν τους ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας. Η αρθρίτιδα
σχετίζεται με τη μέση ηλικία και ξεκινά κατά κανόνα να επη-
ρεάζει ανθρώπους όταν ξεπεράσουν την ηλικία των πενήντα.
Δεν υπάρχει ένα και μόνο αίτιο της αρθρίτιδας, υπάρχουν
διάφοροι παράγοντες που μπορεί να συμβάλλουν στην εκδή-
λωση αυτής της πάθησης. Η αρθρίτιδα μπορεί να προέλθει
από τραυματισμό, φθορά των αρθρώσεων, λόγω γήρατος,
από δυσλειτουργία του ανοσοποιητικού συστήματος ή από
κάποια μόλυνση. Ή από έλλειψη σεβασμού στα γόνατά μας
και τις άλλες αρθρώσεις μας όταν είμαστε νέοι. Μεγάλο
βάρος, κακή διατροφή, καθιστική εργασία πολλών ωρών,
ατέλειωτη απασχόληση χωρίς διακοπή για ανάπαυση.
Γραμμάτια που τα υπογράφεις μέχρι τα 45 σου και έχουν
ημερομηνίες λήξεως μετά τα πενήντα.
Υπάρχουν αρκετά ισχυρά φάρμακα στην αγορά για τη θερα-
πεία της αρθρίτιδας, καθώς και μια μεγάλη ποικιλία από νάρ-
θηκες και επιδέσμους. Τα φάρμακα είναι αποτελεσματικά,
αλλά μπορεί να επιφέρουν τρομερές παρενέργειες. Και γιατί
να μην δοκιμάσουμε άλλους τρόπους; Εκείνους που συμβου-
λεύει ο Ιπποκράτης ο μεγάλος γιατρός της Αρχαίας
Ελλάδας; Βότανα λοιπόν.
Τζίντζερ
Το τζίντζερ είναι ένα εξαιρετικό βότανο με πολλές θεραπευ-
τικές ιδιότητες. Το τζίντζερ έχει κάποιες πολύ ισχυρές ενώ-
σεις και από εκεί προέρχεται η πολύ έντονη γεύση του. Αυτές
οι ενώσεις έχουν αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες. Τρίψτε φρέσκο
τζίντζερ στο τσάι σας, για να ενισχύσετε το ανοσοποιητικό
σας σύστημα, και να μειώσετε πρηξίματα και φλεγμονές. Το

βρίσκουμε σε Super Markets (Σούπερ Μάρκετς) πια, γιατί
έχουν καταλάβει την αξία του και την τάση για επιστροφή σε
υλικά που χαρίζει η φύση. 
Άτομα που πάσχουν από αρθρίτιδα θα πρέπει να πίνουν του-
λάχιστον ένα φλιτζάνι τσάι τζίντζερ την ημέρα. Αναμείξτε το
με λεμόνι και μέντα για μια υπέροχη γεύση.
Κουρκουμάς ή κιτρινόριζα
Ο κουρκουμάς είναι ένα από τα βότανα “θαύματα” και οι
θεραπευτικές ιδιότητες είναι πολύ μεγάλες. Ο κουρκουμάς
είναι ένα ισχυρό αντιοξειδωτικό και μπορεί να χρησιμοποιη-
θεί για την πρόληψη του καρκίνου, ή για να βοηθήσει στην
θεραπεία του καρκίνου. Ενισχύει εξαιρετικά το ανοσοποιητι-
κό σύστημα, την αντοχή δηλαδή του οργανισμού, αλλά έχει
και απίστευτες αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες. Κάποιος μπορεί
να κάνει τσάι κουρκουμά, ή και να λάβει κάψουλες. Ο κουρ-
κουμάς είναι η κίτρινη σκόνη που προέρχεται από το ρίζωμα
του φυτού Curcuma longa, (συγγενής δηλαδή και του τζί-
ντζερ), και φυτρώνει στη Νότιο-Ανατολική Ασία. Το βρί-
σκουμε εύκολα σε καταστήματα που πουλάνε βότανα, σε
μορφή κίτρινης σκόνης ή σε χάπια κουρκουμά. Έχει διαπι-
στωθεί ότι ο κουρκουμάς είναι ο καλύτερος τρόπος για την
καταπολέμηση του πόνου των αρθρώσεων και βοηθά τους
ασθενείς που πάσχουν από αρθρίτιδα. Για τις πολλές άλλες
ιδιότητές του σίγουρα θα μιλήσουμε σε επόμενη στήλη.
Πράσινο τσάι
Το πράσινο τσάι είναι ένα πολύ αγαπημένο ρόφημα σε
αυτούς που προσέχουν την υγεία τους και ειδικότερα σε
ανθρώπους που πάσχουν από καρκίνο. Είναι πλούσιο σε
αντιοξειδωτικά και θρεπτικά συστατικά που βοηθούν την
εγκεφαλική λειτουργία και την απώλεια βάρους. Το πράσινο
τσάι μπορεί να επιβραδύνει την εμφάνιση της νόσου του
Alzheimer και της νόσου του Πάρκινσον, ασθένειες που συν-
δέονται με άτομα μεγαλύτερης ηλικίας. Πρόσφατα, έχει ανα-
καλυφθεί ότι το πράσινο τσάι είναι εξαιρετικό για τη θερα-
πεία της αρθρίτιδας καθώς έχει και αυτό αντιφλεγμονώδεις
ιδιότητες. Μπορείτε να πίνετε πράσινο τσάι όσο θέλετε, με τη
διαφορά ότι το νερό θα το ζεστάνουμε καλά, χωρίς να πάρει
βράση, και θα το βάλουμε μέσα για 8 με 10 λεπτά σε σκεπα-
σμένη κούπα.

Aloe Vera
Η Aloe vera είναι γνωστή για τη θεραπεία δερματικών παθή-
σεων, εκζεμάτων και εγκαυμάτων. Έχει καταπραϋντικές και
θεραπευτικές ιδιότητες. Μπορείτε να ανακουφιστείτε από τον
πόνο των αρθρώσεων εφαρμόζοντας τοπικά τζέλ ή κρέμα
aloe vera. Υπάρχουν πολλά προϊόντα aloe vera στην αγορά,
έλαια, ροφήματα και κρέμες, τα οποία αξίζει να αναζητήσετε.
Ευκάλυπτος
Όπως και η αλόη, ο ευκάλυπτος χρησιμοποιείται  για μια ποι-
κιλία παθήσεων. Βράζουμε πολλά φύλλα ευκαλύπτου και
κάνουμε κομπρέσες στην άρθρωση για θεραπεία του πόνου
της αρθρίτιδας. Τα φύλλα του περιέχουν τανίνες, που μπορεί
να βοηθήσουν στη μείωση του πρηξίματος και του πόνου που
προκαλεί η αρθρίτιδα. Δοκιμάστε, επίσης, να χρησιμοποιήσε-
τε ζεστές κομπρέσες στα σημεία που πονάτε μετά την επάλει-
ψη με ευκάλυπτο για καλύτερα αποτελέσματα.
Δεν πρέπει να ξεχνάμε όμως ότι μετά από κάποια ηλικία δεν
απορροφώνται εύκολα οι βιταμίνες από τις τροφές. Ο για-
τρός μας λοιπόν είναι εκείνος που θα συμβουλέψει να πάρου-
με συμπληρώματα διατροφής, παράλληλα με την θεραπεία με
βότανα. Αν και δεν μου αρέσουν οι συνταγές, παραθέτω μία
από την αρχαία Ελλάδα που υπόσχεται θεραπεία στις αρθρί-
τιδες. Αυτή η απλή συνταγή προέρχεται από την Αρχαία
Ελλάδα και παρέχει εξαιρετικά θετικά αποτελέσματα.

Οδηγίες για να την φτιάξετε:
Συστατικά
•1κιλό ανθόμελο
•10 κουταλιές της σούπας λιναρόσπορος
•50γρ. σπόροι κολοκύθας
•5 κουταλιές της σούπας ταχίνι
•3 κουταλιές της σούπας σταφίδες
•50γρ. ηλιόσποροι
•50γρ. σπόροι σιταριού
Μέθοδος προετοιμασίας
Αναμείξτε όλα τα συστατικά σε ένα μεγάλο μπολ, ανακατέψ-
τε καλά και αποθηκεύστε το μείγμα σε ένα γυάλινο βάζο.
Χρήση:
Πρέπει να τρώτε μια κουταλιά της σούπας από αυτό το μείγ-

μα πριν το πρωινό σας και το μεσημεριανό
σας. Η κατανάλωση αυτής της ισχυρής φυσι-
κής θεραπείας θα ενισχύσει το μεταβολισμό,
τις αρθρώσεις, την καρδιά τους μυς σας και
θα αποκαταστήσει και θα ενισχύσει την ελα-
στικότητα των συνδέσμων και των τενό-
ντων.              ....Η ελπίδα πεθαίνει τελευταία.

Αποστόλης Δ. Καπερώνης
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας
Τηλ: 210. 76.66.375

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Πριονάς Στέλιος Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα
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Κηδείες Μνημόσυνα
D Την Κυριακή 7/1/2018 τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας 40ήμερο μνημό-
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Ηλία Καλλιά. Μετά την
τελετή η οικογένεια πρόσφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να
είναι αιώνια η μνήμη του Ηλία Καλλιά.

D Το Σάββατο 20/1/2018 τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας 40ήμερο μνημό-
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας Βασιλικής Τσιώλη. Μετά
την τελετή η οικογένεια πρόσφερε καφέ και πίτες στην καφετέρια. Ευχόμαστε να
είναι αιώνια η μνήμη της Βασιλικής Τσιώλη.

D Την Τρίτη 2/1/2018 απεβίωσε ο σύζυγος της
συγχωριανής μας Ισμήνης Ποδηματά, Κων/νος
Μαρτυγάκης, ετών 73. Η κηδεία του τελέστηκε
Αμμουλιανή Χαλκιδικής.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ
και φαγητό στην οικία της.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του
Κων/νου Μαρτυγάκη.

D Το Σάββατο 6/1/2018 απεβίωσε η συγχωρια-
νή μας Βασιλική Ψημμένου-Τσιλιβίτα, ετών
76. Η κηδεία της τελέστηκε στην εκκλησία του
Αγίου Νικολάου (Πλαταιές Θηβών).
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της
Βασιλικής Ψημμένου.

D Τη Δευτέρα 15/1/2018 απεβίωσε ο συγχωρια-
νός μας Αριστείδης Λαδιάς, ετών 58. Η κηδεία
του τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ
στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του
Αριστείδη Λαδιά.

D  Τη Δευτέρα 24/1/2018 απεβίωσε ο συγχω-
ριανός μας γιατρός Καρδιολόγος Μανώλης
Καζάσης, ετών 79. 
Ο γιατρός ήταν σημαντικό στέλεχος της εφημε-
ρίδας “Νεβρόπολη” και σχεδόν κάθε μήνα
αρθρογραφούσε με επίκαιρα κείμενα επιστημο-
νικού περιεχομένου αλλά και καίρια άρθρα
σχετικά με την παρούσα κατάσταση της χώρας
μας. Όλοι εμείς στην Ένωση Μεσενικολιτών
Αθηνών τον ευχαριστούμε θερμά για όλα αυτά
τα χρόνια που προσέφερε για την εφημερίδα
και ευχόμαστε να έχει Καλό Παράδεισο.
Η κηδεία του τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγ.
Κων/νου και Ελένης στην Καρδίτσα.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ
στο ξενοδοχείο “Κιέριον”.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του
Μανώλη Καζάση.

Ως κεραυνός εν αιθρία αντήχησε χθες, η φωνή της αγαπητής
μου ανεψιάς, Νέλλης Σερ. Τσαγανού – Παναγοπούλου,
Φιλολόγου – Καθηγήτριας και γραμματέως Συλλόγου
Μεσενικολιτών Καρδίτσας, με τις λέξεις: «Γεγονός δυσάρε-
στο, λυπητερό, πένθιμο».
-Απεδήμησε εις Ουρανούς, ο Μανώλης Καζάσης, ιατρός,
Παθολόγος – Καρδιολόγος, τ.Δ/ντής του Γεν. Νοσοκομείου
Καρδίτσας, «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ». Έγκριτος πολίτης
της Καρδίτσας, έντιμος και καλός Οικογενειάρχης. Υπήρξε
μαθητής μου, επί 3ετία (1952-54), στο ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑ-
ΣΙΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ Ηλ. Καραμαγκιόλα και Β.
Μπαρμπαρούση.
Υπόδειγμα μαθητού, διακρινόμενος για την επιμέλειά του
και το άριστον ήθος. Η επίδοσή του: To ‘ξεφτέρι’ της τάξης
του. Αγαπητός από όλους. Αναπάντεχο και βαρύ ξάφνια-
σμα, το άκουσμα του θανάτου του. Μεγάλη η απώλεια, το
άγγελμα του δυσβάστακτου πένθους, στην πολυαγαπητή
οικογένεια, της συζύγου και των (3) εκλεκτών τέκνων τους.
-Προ έτους έγραφες, αγαπητέ μου φίλε Μανώλη, ως ειδή-
μων, παρέχων τις πολύτιμες συμβουλές σου, προς το κοινω-
νικό σύνολο.
Για την αντιμετώπιση προβλημάτων υγείας. Αλλά και για
πολλά άλλα, διάφορα θέματα, γενικότερου ενδιαφέροντος.
-Υπήρξες ως άνθρωπος, ευθύς χαρακτήρας, τίμιος ανιδιοτε-
λής, δίκαιος και ανυπόκριτος. Ευσεβής και ενάρετος, ορθό-
δοξος Χριστιανός. Άμεμπτος! Έζησες βίον σεμνόν, πραότη-
τος – επιείκειας, εγκρατής. Τιμώμενος δια την ανεπίληπτον
συμπεριφορά σου, προς κάθε πάσχοντα – ασθενή σου.
Πέρασες στο διάβα της 8ης 10/ετίας του επίγειου βίου της
ματαιότητος, της φθοράς και του θανάτου, όπως οι έχοντες
γνώση θνητοί. Κοινό άλλωστε γνώρισμα όλων, όσοι κάποια
μέρα είδαν το φως της ζωής. Υπείκων με ταπείνωση πηγαία
την εντολή της συγχωρήσεως της Κυριακής προσευχής, του
‘Πάτερ Ημών’: «Και άφες ημίν τα οφειλήματα ημών, ως και
ημείς αφί εμεν τοις οφειλέτες ημών…»(Ματθ. στ’,12). Έχων
κατά νούν, την άλλη ρήση του Σωτήρος – Χριστού: «Αμήν
λέγω υμίν, ότι έρχεται ώρα, και νυν εστιν, ότε οι νεκροί
ακούσονται της φωνής του Υιού του Θεού και οι ακούσα-
ντες, ζήσονται….»(Ιωαν.ε’,25).
-Αιωνία σου η μνήμη αξιομακάριστε αδελφέ και φίλε,
Εμμανουήλ.
Όλοι μας, βεβαια πρώτα οι δικοί σου, αλλά και αμέτρητοι
φίλοι σου, θα σε μακαρίζουν ‘εφόρου ζωής’ για πάντα, για
την ευγένεια και τις ευεργεσίες σου.
-Αγαπητέ φίλε και αδελφέ εν Χριστώ. Άσκησες την Ιατρική
‘δίκην θρησκείας’ αποβλέπων πάντοτε εις το «ωφελέειν, μη
βλάπτειν», ως θεράπων ιατρός, αξίως της αποστολής σου.
Παρέχων και ‘δωρεάν’ τις υπηρεσίες σου εις απόρους ασθε-
νείς σου.
Τα γραπτά σου κείμενα στη ‘ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ’, τον ‘ΔΕΥ-
ΚΑΛΙΩΝΑ’ και τον ημερήσιο τύπο της Καρδίτσας, μένουν
εσαεί, η παρακαταθήκη σου.
-Σε ευχαριστώ ιδίως, για την αγαστή και γόνιμη συνεργα-
σία, το έτος 2005 επί 3/ωρον, μελετούντες το πόνημα για τον
Πνευματικό μας Πατέρα ┼ΗΓΟΥΜΕΝΟ ΓΑΒΡΙΗΛ ΔΙΟ-
ΝΥΣΙΑΤΗ (1886-1983), του Ι. Κοινοβίου – ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ
– ΑΘΩ. Για την προσθήκη σου (σελ.69) της πρότασης
Συγκρότησης Επιτροπής Οσιοποίησής Του, με την σφραγί-
δα και υπογραφή σου.
Εύχομαι δεόμενος στον Σωτήρα – Χριστόν, να αναπαύσει
την αγνή και άδολη ψυχή σου, «εν χώρα ζώντων» μετά των
δικαίων. Αμήν.
Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος - Καθηγητής

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Γ. ΚΑΖΑΣΗΣ
ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ – ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ - ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Προσφορές για επισκευή της στέγης 
του Προφήτη Ηλία

w Εκ παραδρομής στο προηγούμενο φύλλο της “Ν” είχε γραφτεί:
α) Αλέκος και Φωτούλα Καρατζά 50€, αντί του ορθού Αλέκος και Φωτούλα
Καρατζά 50€ στη μνήμη της θείας τους Φωτούλας Βαλάφα.
β) Γιώργος και Όλγα Οικονομίδη 30€, αντί του ορθού Γιώργος και Όλγα
Οικονομίδη 30€ στη μνήμη της Φωτούλας Βαλάφα.
w Η κα Τζένη Κρανιά 10€.

Πέρασε ένας χρόνος από τότε που ιδρύθηκε το
Τμήμα Νέων της Ένωσης Μεσενικολιτών
Αθήνας. Η ίδρυση του Τ.Ν. έδωσε μια νέα πνοή,
μια άλλη ποιότητα, στη ζωή και την δραστηριότη-
τα του συλλόγου. Μια ποιότητα που όσο περνά ο
καιρός τόσο αυτή καταχτά θέσεις μέσα στις συνει-
δήσεις των απλών ανθρώπων του χωριού μας, και
των συγχωριανών μας στην Αθήνα. 

Βέβαια δεν μπορεί να πει κανείς ότι έγινε αυτό
που περιμέναμε να γίνει. Έγινε όμως το Π Ρ Ω Τ
Ο Βήμα και αυτό είναι ο πιο σπουδαίος παράγο-
ντας, για την βελτίωση της “ποιότητας” που προα-
ναφέραμε. 

Ο κύριος άξονας των δραστηριοτήτων του Τ.Ν.
ήταν η πολιτιστική δουλειά. Στην πολιτιστική δου-
λειά του Τ.Ν., έμπαινε σαν κύριος στόχος, η δημι-
ουργία εκδηλώσεων τόσο στο χωριό, κατά κύριο
λόγο, όσο και στην Αθήνα.

Δύσκολος ο δρόμος που έμπαινε μπροστά μας,
αν σκεφτεί κανείς ότι είχαμε να αντιμετωπίσουμε
την απειρία μας σε τέτοια θέματα καθώς επίσης
και την έλλειψη χρόνου, που είχε ο καθένας,
(άλλος ήταν φοιτητής, άλλος εργαζόμενος, άλλος
μαθητής κλπ.). Δεν ήταν όμως αξεπέραστος, γιατί
όταν υπάρχει θέληση και όρεξη όλα μπορούν να
γίνουν.

Και πράγματι άρχισαν να γίνονται!!!Πρώτη
εκδήλωση του Τ.Ν. το Πάσχα στο χωριό.
Επιτυχία σε συμμετοχή του κόσμου, σχεδόν εκατό
τοις εκατό. Πάντα σε σχέση με τα δεδομένα της
υπάρχουσας κατάστασης στην επαρχία. Μέσα απ’
αυτή την εκδήλωση είδαμε πόσες δυνατότητες
υπάρχουν, για κάτι καλύτερο. Βέβαια αυτή η
πρώτη μουσική εκδήλωση παρουσίασε αρκετές
και σοβαρές αδυναμίες, όπως η όχι και τόσο
σωστή προετοιμασία (λίγες πρόβες, έλλειψη
συντονισμού κλπ.).

Αυτό όμως δεν μπορεί με κανένα τρόπο να επι-
σκιάσει την μεγάλη απήχηση, που είχε αυτή η
πρώτη μουσική εκδήλωση. Στις σκέψεις των
ανθρώπων του χωριού, δεν έμεινε, κατά κύριο
λόγο, η παρουσίαση των τραγουδιών του
Θεοδωράκη, τα ρεμπέτικα ή και τα λαϊκά τραγού-
δια εκείνης της εκδήλωσης. Έμεινε όμως βαθειά
ριζωμένα, στο νου και στην σκέψη των ανθρώπων
ότι πλέον υπάρχουν και τα παιδιά, δικά μας παι-
διά από το χωριό μας, μεγαλωμένα κι αυτά με τις
δικές μας συνήθειες, γαλουχημένα με τις δικές
μας παραδόσεις που ξεκινούν να φτιάξουν και να
παρουσιάσουν στο καταρρακωμένο, από σωστή
πολιτιστική δραστηριότητα και ψυχαγωγία χωριό
μας, κάτι πιο ενδιαφέρον, κάτι πιο χρήσιμο, από
το να “μοιράζουμε χαρτιά” και “δραχμή το καπί-
κι”, ή “εξάρες στις πόρτες”.

Μετά την εκδήλωση αυτή, άρχισε η αναζήτηση
και άλλων μορφών εκδηλώσεων. 

Στην περίοδο από το Πάσχα μέχρι τον Ιούλη,
ήταν μια δύσκολη περίοδος για τους μαθητές και
φοιτητές. Οι εξετάσεις δεν τους έδιναν την ευκαι-
ρία να ασχοληθούν πιο πολύ με το σύλλογο.
Αποφασίζεται όμως να πραγματοποιηθεί έκθεση
βιβλίου τον Δεκαπενταύγουστο στο χωριό. Η
έκθεση έχει αρκετή επιτυχία. Η ποικιλία των
βιβλίων εντυπωσιάζει τον κόσμο. Βέβαια η συμμε-
τοχή των χωριανών που ζουν στο χωριό δεν ήταν
και τόσο μεγάλη. Αυτό βέβαια ίσως να οφείλεται
στο ότι σήμερα τα βιβλία δεν είναι και τόσο
φθηνά, ώστε αν έχει κανείς άμεση οικονομική
ανάγκη, να αγοράσει βιβλία. Σημασία πάντως έχει
ότι στο τριήμερο που ήταν ανοιχτή η έκθεση, ήλθε
πολύς κόσμος, είδε μια αρκετά μεγάλη ποικιλία
βιβλίων (μυθιστορήματα, βιογραφίες, επιστημονι-
κά, παιδικά κ.α.).

Υπήρξαν και εύστοχες παρατηρήσεις, όπως
αυτή ότι έπρεπε να παρουσιαστούν στην έκθεση
γεωργικά βιβλία, χρήσιμα για τους γεωργούς του
χωριού μας, και γενικότερα βιβλία που βοηθούν
τους χωριανούς μας, στη αγροτική ζωή τους. Δεν
έλειψαν βέβαια και εδώ οι αδυναμίες στην διορ-
γάνωση της εκδήλωσης. 

Στις αρχές του Οκτώβρη, αποφασίζεται και
διοργανώνεται έκθεση ζωγραφικής στο γραφείο
του συλλόγου στην Αθήνα. Τα εκθέματα είναι επί
το πλείστον των παιδιών του Τ.Ν. Μ’ αυτή την
εκδήλωση αποκαλύπτεται πραγματικά μια νέα

πτυχή των δυνατοτήτων μας, να δημιουργήσουμε
“κάτι” μέσα στα πλαίσια της τέχνης.

Έργα αξιόλογα με δείγματα υπεύθυνα δημι-
ουργικής δουλειάς.

Μετά το τέλος της εκδήλωσης το Τ.Ν. αποφασί-
ζει να παρουσιάσει μια νέα εκδήλωση στο χωριό
τα Χριστούγεννα. Εδώ υπήρχε το πρόβλημα αν
θα έπρεπε να παρουσιαστεί μια θεατρική παρά-
σταση, ή να διοργανωθεί μια ποιητική βραδιά.
Γρήγορα όμως αφήσαμε την ιδέα για θεατρική
παράσταση, γιατί ο χρόνος που υπήρχε για την
προετοιμασία της ήταν πολύ μικρός, και γι’ αυτό
υπήρχαν αμφιβολίες για την σωστή παρουσίαση
της. Αποφασίσθηκε τελικά, να πραγματοποιηθεί
εκδήλωση στο χωριό, τη μέρα των
Χριστουγέννων, με θέμα “Ποιητική βραδιά, αφιε-
ρωμένη στο Διονύσιο Σολωμό”.

Το 1978 ήταν ο χρόνος που γιορτάστηκε πανελ-
λαδικά η επέτειος των 180 χρόνων από τη γέννη-
ση του Σολωμού. Γι’ αυτό σκεφθήκαμε να συν-
δυάσουμε την επέτειο αυτή με την δικιά μας εκδή-
λωση.

Η προετοιμασία της εκδήλωσης ήταν αρκετά
δύσκολη. Έπρεπε να βρεθούν και να ταξινομη-
θούν τα κείμενα, και να αρχίσουν να διαβάζο-
νται, να γίνεται η μελέτη των ποιημάτων για την
όσο πιο σωστή απαγγελία τους. Υπήρξε το πρό-
βλημα συντονισμού, φωτισμού, μουσικής και
απαγγελίες. Τελικά όλα αυτά ξεπεράστηκαν,
αρκετές πρόβες και έτσι ξεκινήσαμε για το χωριό,
μ’ αρκετή αισιοδοξία, αλλά πάντα με επιφυλάξεις
για το πως θα δέχονταν μια τέτοια εκδήλωση οι
άνθρωποι του χωριού. Η εκδήλωση έγινε το
βράδυ των Χριστουγέννων στο καφενείο του κ.
Αντωνούλα. 

Μετά το τέλος της εκδήλωσης διαπιστώσαμε ότι
οι επιφυλάξεις που είχαμε πριν, δεν ήταν και τόσο
βάσιμες. Η ανταπόκριση του κόσμου ήταν αρκετά
μεγάλη, στις εντυπώσεις υπήρχαν εύστοχες παρα-
τηρήσεις, κρίσεις και γνώμες, πράγμα που βοηθά
το Τ.Ν. να αξιολογήσει σωστότερα τη δουλειά
του. 

Αυτός θα μπορούσαμε να πούμε ότι είναι ο
απολογισμός της πολιτιστικής δουλειάς του Τ.Ν.
της χρονιάς που πέρασε. Ένας απολογισμός, που
μεταφέρει μαζί του, την πείρα τόσων εκδηλώσε-
ων. Είναι ένας απολογισμός που θα μας βοηθήσει
να δούμε την μέχρι τώρα προσφορά μας, να εντο-
πίσουμε και περιορίσουμε τις αδυναμίες μας, και
να δούμε παραπέρα με ποιους τρόπους θα μπορέ-
σουμε να έρθουμε σε πιο στενή επαφή με τους
ανθρώπους του χωριού μας, να μπορέσουμε με
λίγα λόγια να βρούμε την “κοινή γλώσσα” συνεν-
νόησης μεταξύ μας.

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΝΕΩΝ

Η ΣΤΗΛΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

w Η κα Σοφία Κρανιά προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας το ποσό των 30€,
στη μνήμη του συζύγου της Νικολάου Κρανιά.
w Η κα Σοφία Κρανιά προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας το ποσό των 20€,
στη μνήμη του Ηλία Καλλιά.

Προσφορές στην Ένωση
w Η κα Ποδηματά-Γρηγορίου Ελένη προσέφερε για τις ανάγκες της Ένωσης 50€,
στη μνήμη του γαμπρού της  Κων/νου Μαρτυγάκη.
w Η κα Ποδηματά-Αναστασιάδη Στέλλα προσέφερε για τις ανάγκες της Ένωσης
50€, στη μνήμη του γαμπρού της  Κων/νου Μαρτυγάκη.
w Η κα Ψάρρα Καίτη προσέφερε για τις ανάγκες της Ένωσης 50€.
w Ο κος Ψημμένος Βασ. Ψημμένος προσέφερε για τις ανάγκες της Ένωσης 50€,
στη μνήμη της αδελφής του Βασιλικής Ψημμένου-Τσιλιβίτα.
Η Ένωση τους ευχαριστεί θερμά.

Σαν σήμερα

Προσφορές στην Εκκλησία

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018

1.           ΣΙΩΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                                           ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                                                      20€
2.           ΔΗΜΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ                                                          ΚΡΥΟΝΕΡΙ                                                               20€
3.           ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                                                          ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ                                                       20€
4.           ΛΟΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ                                                           ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                                                          20€
5.           ΛΟΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                                                          ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                                                          20€
6.           ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                        ΠΕΙΡΑΙΑΣ                                                                20€
7.           ΣΒΑΡΝΑΣ ΒΑΪΟΣ                                                              ΠΕΙΡΑΙΑΣ                                                                20€
8.           ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΔΑΝΑΗ                                                ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ                                                     20€
9.           ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ                                         ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                                               20€
10.        ΤΣΙΑΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                                                           ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
11.        ΚΑΠΕΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ                                                        ΒΥΡΩΝΑΣ                                                               20€
12.        ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΠΥΡΟΣ                                                    ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΑ                                                           20€
13.        ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ                                               ΠΕΙΡΑΙΑΣ                                                                20€
14.        ΚΟΚΚΙΝΙΑ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΕΛΕΝΗ                                         ΝΕΑ ΜΑΚΡΗ                                                          20€
15.        ΣΦΗΚΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ                                                           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                                               30€
16.        ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ                                                 ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                                               20€
17.        ΖΕΥΓΟΛΑΤΑΚΟΥ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΛΟΥΛΑ                              ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
18.        ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ                                       ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                                               20€
19.        ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ                                               ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                                            20€
20.        ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΔΗΜΟΣ & ΚΑΛΛΙΟΠΗ                          ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                                            20€
21.        ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ                                                    ΨΥΧΙΚΟ                                                                  20€
22.        ΜΗΛΙΤΣΗ ΑΝΘΟΥΛΑ                                                      ΙΛΙΟΝ                                                                      20€
23.        ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ                                           ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                                                    20€
24.        ΨΑΡΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                                                           ΑΘΗΝΑ                                                                   50€
25.        ΨΑΡΡΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                                                       ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                                            20€
26.        ΚΡΕΜΛΗ ΜΑΙΡΗ                                                             ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                                            20€
27.        ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ                    ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
28.        ΤΣΙΑΜΗΣ ΗΛΙΑΣ                                                              ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
29.        ΓΩΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                                             ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
30.        ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΓΕΩΡ. ΕΛΕΝΗ                                           ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
31.        ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                                      ΤΡΙΚΑΛΑ                                                                 20€
32.        ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗ-ΤΣΙΑΜΗ ΜΑΡΙΑ                                ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
33.        ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ                                                  Ν. ΠΕΝΤΕΛΗ                                                          20€
34.        ΚΑΛΛΙΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ                                               ΒΥΡΩΝΑΣ                                                               50€
35.        ΚΑΠΕΡΩΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                                            ΒΥΡΩΝΑΣ                                                               45€
36.        ΚΡΑΝΙΑ ΤΖΕΝΗ                                                                ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
37.        ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΔΗΜ. ΚΩΝ/ΝΟΣ                                        ΚΗΦΙΣΙΑ                                                                 20€
38.        ΦΑΛΗΡΕΑ-ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΑΡΕΤΗ                                       ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                                            40€
39.        ΚΑΣΣΑΝΔΡΙΝΟΥ ΣΤΕΛΛΑ                                               ΑΝΩ ΙΛΙΣΣΙΑ                                                           10€
40.        ΛΟΤΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ                                                        ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                                                          15€
41.        ΚΟΥΤΣΙΚΑ ΑΓΛΑΪΑ                                                           ΒΥΡΩΝΑΣ                                                               15€
42.        ΤΣΙΠΡΑ ΘΩΜΑΪΣ                                                             ΑΘΗΝΑ                                                                   20€
43.        ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΟΛΓΑ                                                             ΧΟΛΑΡΓΟΣ                                                             30€
44.        ΤΖΙΡΟΥ ΕΥΤΕΡΠΗ                                                            ΧΑΛΑΝΔΡΙ                                                              20€
45.        ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΩΝ                                                      ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ                                                     20€
46.        ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                                   ΧΑΛΑΝΔΡΙ                                                              20€
47.        ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ                                                      ΓΑΛΑΤΣΙ                                                                  40€
48.        ΤΣΕΛΙΟΥ ΕΛΕΝΗ                                                              ΑΘΗΝΑ                                                                   40€
49.        ΝΤΟΝΤΟΥ ΡΕΝΑ                                                             Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ                                                         20€
50.        ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ                                        ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ                                                    20€
51.        ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΝΙΚ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ                                      ΔΡΑΜΑ                                                                   20€

Η πολιτιστική δραστηριότητα του Τμήματος Νέων και το χωριό
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Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου 
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών
Ομοιοπαθητικός Ιατρός

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό
«Χολαργός»

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641
Email: elentsel@gmail.com

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
“Γκέκας”

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289 
Καρδίτσα

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Στήλη επαγγελματιώνΣτήλη επαγγελματιών

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -
Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Μορφοβούνι 05/02/2018

Με ενίσχυση από τους .... ουρανούς!
Με ενίσχυση των νεαρών επισκεπτών στο χωριό μας
από το 3ο Σύστημα Αεροπροσκόπων Λάρισας και την
3η & 4η κοινότητα Λάρισας αναβίωσε και φέτος το
έθιμο των Λουκατζαραίων την Παρασκευή 5 του
Γενάρη, παραμονή των Φώτων. Τα παιδιά και όλοι οι
συμμετέχοντες καθώς και οι κάτοικοι του χωριού το
χάρηκαν με την ψυχή τους. Και του χρόνου με υγεία.

Αριστείδης Λαδιάς.
Έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 59 ετών ο Αριστείδης
Λαδιάς του Νικολάου χτυπημένος από τον καρκίνο.
Δυστυχώς ένας ακόμα νέος άνθρωπος μας άφησε εξ
αιτίας της αρρώστιας του καιρού μας. Η κηδεία του
έγινε στο χωριό μας την Δευτέρα 15 Ιανουαρίου.
Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του. Αιωνία
του η μνήμη.

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr Σε δύο εκδηλώσεις στις Βρυξέλλες για

το μέλλον των Πολιτικών Συνοχής της
Ευρωπαϊκής  Ένωσης για μετά το 2020,
παραβρέθηκε ο Δήμαρχος Λίμνης
Πλαστήρα και μέλος του Δ.Σ. της
Κ.Ε.Δ.Ε. Δημήτριος Τσιαντής, στις
31/01/2018.     

Ως γνωστό ο Δήμαρχος ως εκπρόσω-
πος της Ελληνικής Τοπικής
Αυτοδιοίκησης στο Κογκρέσο Δήμων
και Περιφερειών Ευρώπης (CEMR) συμ-
μετείχε αρχές του μήνα και στην αντί-
στοιχη εκδήλωση του CEMR στην
Ισπανία (Σόρια) για τις θέσεις της
Ευρωπαϊκής Αυτοδιοίκησης πάνω στο
θέμα.     

Η στόχευση των εκδηλώσεων ήταν
σαφής: Να ληφθούν αποφάσεις από την
Ε.Ε. ώστε να εξασφαλιστούν ισχυρές
πολιτικές συνοχής σε όλες τις περιφέρει-
ες και περιοχές που είναι αναγκαίο να
υπάρξουν. 
Προφανώς έρχεται ως αναγκαία μακρο-
πρόθεσμη επενδυτική πολιτική της Ε.Ε.
για την επίτευξη του στόχου της οικονο-

μικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής
με βάση τις Συνθήκες για την
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Μ’ αυτόν τον τρόπο, η χρήση
Πολιτικών Συνοχής θα αποφέρει πρό-
σθετα οφέλη μέσω της δημιουργίας

θέσεων εργασίας, βιώσιμης ανάπτυξης,
σύγχρονων υποδομών και πο ιότητα
διαβίωσης.  

Στις δύο εκδηλώσεις μία της Κ.Ε.Δ.Ε.
και μία πανευρωπαϊκή, υπήρξαν παρεμ-
βάσεις του προέδρου της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής των Περιφερειών κ. Karl-
Heinz Lambertz, του Μόνιμου
Αντιπροσώπου της Ελλάδας στην Ε.Ε.
Πρέσβη κ. Παπασταύρου, του
Προέδρου της Κ.Ε.Δ.Ε. κ. Πατούλη,
του Επικεφαλή  της Ελληνικής Αντ/πίας
στην Ε.Ε. των Περιφερειών,
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας
κ. Τζιτζικώστα Απ., του προϊσταμένου
της μονάδας G3 Ελλάδας-Κύπρου για
τη Περιφερειακή Πολιτική κ. Sluijters
Wiilbrordus,  του Εκπροσώπου του
Περιφερειακού Κέντρου Πληροφορικής
του ΟΗΕ κ. Φαντούρου Δημ, και των
Ευρωβουλευτών κ.κ. Παπαδημούλη,
Κεφαλογιάννη και Ανδρουλάκη.

Στην δεύτερη εκδήλωση της ολομέλει-
ας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
Περιφερειών παρενέβησαν ο Α’ αντι-
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ.
Frans Timmermans, ο Πρωθυπουργός της
Πορτογαλίας κ. Α. Costa και πολλοί
άλλοι Ευρωβουλευτές.     

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Μ.Α.

O ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΙΑΝΤΗΣ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ  ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΥΝΟΧΗΣ

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΟΡΟ ΤΩΝ ΛΟΥΚΑΤΖΑΡΑΙΩΝ

Αριστερά: Ο Πρόεδρος της ΕΜΑ κ. Χ. Καρβούνης προσφέρει το
δώρο στον τυχερό κ. Β. Ψάρρα που πέτυχε το φλουρί.
Πάνω αριστ.: Στο βήμα η κα Ντόντου Ρένα
Πάνω δεξιά:  Στο βήμα η κα Βάνα Αντωνάκη
Δεξιά: Ο Πρόεδρος των απανταχού Καρδιτσιωτών κ. Κ. Κουσαής
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